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שיעור מקביל: 24/11/2002
ניתוח דוחות פיננסיים – רו"ח רוזנבלום

העיקרון השולט בחשבונאות הוא עקרון ההקבלה (MATCHING) – הוצאות להכנסות
כל הוצאה חייבת להיות בייצור הכנסה באותה שנה

דוגמא 1
שנת 2002:

	דוח התאמה למס הכנסה
	דוח חשבונאי
	

	2002
	2002
	שנה

	2,000 אש"ח
	2,000 אש"ח
	הכנסות

	1,000 אש"ח
	1,000 אש"ח
	הוצאות

	800 אש"ח
	1,000 אש"ח
	הוצאות מוכרות

	1,200 אש"ח
	1,000 אש"ח
	רווח לפני מס

	600 אש"ח
	לכאורה 500 אש"ח
	נניח מס 50%

	לכאורה 400 אש"ח
	לכאורה 500 אש"ח
	רווח נטו

	אחרי ייחוס = 450 אש"ח
	
	רווח נטו סופי


מיסוי חל על הרווח אחרי ניכוי הוצאות, אבל רק אחרי ניכוי הוצאות "מוכרות"
אם בהוצאות כלולות נסיעות לחו"ל במחלקה ראשונה בשווי 100 אש"ח

האם זו הוצאה לייצור הכנסה מבחינה חשבונאית – כן

האם זו הוצאה לייצור הכנסה מבחינת פקיד השומה של מס הכנסה – לא !

פקיד השומה החליט מטעמיו שהוצאה כזו תהיה עד תעריף של מחלקת עסקים !

וההפרש – יוסף לרווח אחרי הוצאות, כלומר 1,000 (רווח בניכוי כלל ההוצאות) + הוצאות לא מוכרות

ובנוסף להוצאות הללו – יש לטענתו של פקיד השומה עוד הוצאות שיניבו הכנסות בשנה הבאה

למשל שמתוך הוצאות הביטוח – 100 אש"ח הם לשנה הבאה !

ההוצאות הללו לא יכולות להיחשב כהוצאות מוכרות למס לשנה הנוכחית

סיכום קריטריונים להוצאות מוכרות למס:

1. הוצאות לא מוכרות למס

2. הוצאות שלא מניבות הכנסות בשנה החשבונאית הנוכחית
ועל ההכנסות בקיזוז ההוצאות המוכרות למס – יוחל המס
כלומר הרווח הנקי = (הכנסות פחות הוצאות מוכרות למס)*אחוז המס

המשך – בדף הבא:

שנת 2003:

	דוח התאמה למס הכנסה
	דוח חשבונאי
	

	2003
	2003
	שנה

	2,500 אש"ח
	2,500 אש"ח
	הכנסות

	1,250 אש"ח
	1,250 אש"ח
	הוצאות

	1,350 אש"ח
	
	הוצאות מוכרות

	1,150 אש"ח
	1,250 אש"ח
	רווח לפני מס

	575 אש"ח
	לכאורה 625 אש"ח
	נניח מס 50%

	675 אש"ח
	לכאורה 625 אש"ח
	רווח נטו


כלומר – צריך להוסיף את ההוצאה שהוצאה שנה שעברה לצורך הכנסות לשנה הנוכחית !

כך שהרווח למס יהיה יותר קטן !!!

כלומר – הרווח השנה כולל החזר של 50 אש"ח 

זה נקרא "ייחוס מסים" – התשלום איננו מעיד על הייחוס. זה שב-2002 אני משלם 600 אש"ח מס, זה לא אומר שכל הצ'ק מיוחס למסים של 2002, וראינו ש-50 אש"ח שהיו אמורים להיות משולמים ב- 2003, שולמו ב-2002...

סיכום בשנת 2002 המעודכן:

לחובת הוצאות מסים על ההכנסה – 550 אש"ח

לחובת מס הכנסה לקבל -  50 אש"ח – זה נקרא "מסי הכנסה נדחים"
לזכות פקיד השומה – 600 אש"ח

וברווח נטו נרשום (הוצאות פחות הוצאות מסים על הכנסה) = 450 אש"ח !!!

סיכום בשנת 2003 המעודכן:

לחובת הוצאות מסים על ההכנסה – 625 אש"ח

לזכות מס הכנסה לקבל -  50 אש"ח (זה בעצם החזר ממס הכנסה)
לזכות פקיד השומה – 575 אש"ח

וברווח נטו נרשום (הוצאות פחות הוצאות מסים על הכנסה) = 675 אש"ח !!!

זהו ויסות נטל המס השנה ביחס לשנה הקודמת

את החזר המסים אפשר לקבל רק אם יש לך רווח, כלומר יש לך חוב מס שאפשר לקזז ממנו

ההתחשבנות הפיזית מול מס הכנסה אינה קשורה לשנה הנוכחית

ראה עמוד 3 בדוחות קרגל

סוגיית המסים הנדחים ויישום מסים – תבוא לידי ביטוי בבחינה
יש הפרשים בין הדוח החשבונאי (הרווח החשבונאי) לבין הרווח לצרכי מס

זה טבעי, כי לפקיד השומה יש כללי מיסוי

ההפרשים האלו נקראים:

· הפרשים תמידיים

· הפרשים שבעיתוי 
הפרש תמידי

הכוונה להוצאה שאינה מוכרת לניכוי ממס, ולא תוכר אף פעם.

זו הוצאה שתוצג בדוח החשבונאי, ולא תיחשב כהוצאה בדוח של מס הכנסה

הפרש שבעיתוי

הכוונה להוצאה שמוכרת לניכוי ממס, אבל לא בשנה הנוכחית.

בשנה הבאה ההוצאה הזו כן תוכר.

זו הוצאה שתוצג בדוח החשבונאי השנה, אבל כהוצאה בדוח של מס הכנסה בשנה הבאה

דוגמא 2 – הוצאת פחת
בעבר הממשלה נתנה עידוד לתעשיה, כדי לעודד תעסוקה

אם אתה מפעל שממוקם באיזור מועדף, למשל קו עימות – כל השקעה ברכוש קבוע – יינתן פחת של 100% בשנה הראשונה להשקעה.

זה מצב שהיה בעבר, ולא קיים יותר כיום
נניח ב-1957 מפעל דיווח על רווח של מיליון, והשקיע הוצאות של מיליון בציוד

מאחר ואין פחת עדיין – אין הוצאה, אלא נכס.

דוח המותאם למס הכנסה:

	דוח התאמה למס הכנסה
	דוח חשבונאי
	

	1957
	1957
	שנה

	2,000 אש"ח
	2,000 אש"ח
	הכנסות

	1,000 אש"ח
	1,000 אש"ח
	הוצאות

	1,000 = פחת
	 - 
	הוצאות מוכרות

	0 אש"ח
	1000 אש"ח
	רווח לפני מס

	0 אש"ח
	לכאורה 500 אש"ח
	נניח מס 50%

	1000 אש"ח
	לכאורה 500 אש"ח
	רווח נטו


מה יקרה בשנה העוקבת (בהנחה של אותם הכנסות והוצאות)?

שיעור הפחת בשנה הוא 10%

	דוח התאמה למס הכנסה
	דוח חשבונאי
	

	1958
	1958
	שנה

	2,000 אש"ח
	2,000 אש"ח
	הכנסות

	
	1,100 אש"ח
	הוצאות (בתוספת הפחת)

	100 = פחת 10%
	
	הוצאות שקוזזו בעבר (בלתי מוכרות)

	1,000אש"ח
	900 אש"ח
	רווח לפני מס

	500 אש"ח
	לכאורה 450 אש"ח
	נניח מס 50%

	500 אש"ח
	
	רווח נטו


סיכום בשנת 1957 המעודכן:

לחובת הוצאות מסים על ההכנסה – 500 אש"ח

לזכות עתודה למס -  500 אש"ח זה נקרא "פחת מואץ" – בעצם הלוואה !

לזכות פקיד השומה בפועל – 0 אש"ח

וברווח נטו נרשום (הוצאות פחות הוצאות מסים על הכנסה) = 500 אש"ח !!!

סיכום בשנת 1958 המעודכן:

לחובת הוצאות מסים על ההכנסה – 450 אש"ח

לחובת עתודה למס -  לחובת מס הכנסה לקבל -  50 אש"ח (זה בעצם החזר ההלוואה למס הכנסה)
לזכות פקיד השומה – 500 אש"ח

וכך כל שנה בעשר שנים הבאות (=10% פחת כל שנה) – אני מקזז פחת שנתי

הסיבה שחייבים לנהל שני דוחות, כי הדוחות החשבונאיים חייבים להיות לפי הכללים החשבונאיים כדי שנוכל להשוות בין דוחות שונים באיזורים שונים ובתנאים שונים !!!
